

展示科师实力 展现师生风采

本报讯(记者 李学锋 朱洪亮 通讯员 曹建业 侯惠敏)秋风和煦、沙软潮平,河北省第二届旅游产业发展大会在美丽的海滨城市秦皇岛隆重举行。我校作为秦皇岛属地高校积极参与其中,多方面展示了学校应用型大学建设的成果,充分展现了科师人的良好风貌,为旅发大会增添了一抹靓色。

“中保绿都心乐园”是由我校新农村发展研究中心牵头建设的产学研合作示范基地,一年来我校与基地在休闲农业、基地规划与建设等方面开展了深入、良好的合作。作为休闲农业的样板“心乐园”成为第二届河北省旅发大会重点观摩项目。此次观摩项目的领导和嘉宾包括国家部委、省四大班子主要领导,省直部门和省内各地市领导,国内康养旅游企业负责人,境外嘉宾等。



为配合本次旅发大会的观摩工作,我校于今年5月份开始在全校范围内招募选拔太极拳表演者和古筝演奏者,并由体育系、艺术学院教师带队进行了长达数月的刻苦排练。9月17日至19日,我校共600余名师生在“中保绿都心乐园”进行了太极拳表演和古筝演奏。师生们以热情、完美的表演打动了到场的观摩领导、嘉宾,受到与会领导、嘉宾和大会组委会的一致好评,为学校赢得良好的社会声誉。



9月18日,作为河北省第二届旅游发展大会亮点之一的秦皇岛山海号观光列车正式运行,我校艺术学院7名同学应邀来到列车上,为前来指导工作的省、市领导以及广大乘客送上精彩的演出。师生精心准备的“山海家乡美”联唱、古装婚嫁秀、秦小U山海赞等节目受到了热烈欢迎,秦皇岛秦旅山海观光铁路有限公司董事长高峰、总监刘媛对于我院师生的精彩表现给予了高度评价。本次活动得到省、市领导的高度重视,副省长王晓东、市委书记孟祥伟、副市长冯志永先后到列车上指导工作。经过全体人员的努力,最终演出取得圆满成功。

9月24日,艺术学院特派美术学院青年志愿者赶赴葡萄小镇参与“助力旅发大会,3D彩绘”活动,一幅幅色彩斑斓的3D彩绘图画,为小镇增添了绚丽的色彩,受到了当地领导和群众的一致好评。同时同学们在活动中取得了丰富的工作经验,在实践中增长了见识,锻炼了自己的才干,培养了自己的韧性。



我校驻村工作组让村民喝上“安全水”

本报讯(通讯员 于明来)在我校精准帮扶村陈台子村委会刻写的《陈台子水泉沟安全饮水工程记》中写着这样一句话:“吃水不忘挖井人。我们衷心感谢习主席、党中央关于精准扶贫的好政策!永远记住并感谢为水泉沟安全饮水项目积极申请并做出贡献的河北科技师范学院驻村工作组!永远记住在工程施工中付出辛勤汗水的每一位村民……”这是陈台子村民发自肺腑的心声!

2017年9月19日,青龙县水务局领导和技术人员进入我校精准帮扶村陈台子,对陈台子水泉沟安全饮水工程项目进行验收。在现场查看铺设管道、水源地蓄水池、农户水龙头出水量和压力,全面查看并拷贝了驻村工作组拍摄的施工过程关键环节的图片资料,当场给予高度评价:“该项工程非常成功”,顺利通过验收。从此,水泉沟村民用上了压力大、水量足的自来水。困扰村民几十年的饮水问题成为历史。

长期以来,陈台子村村民都是饮用山泉水,而山泉水季节性很强,每年汛期雨水较多的情况下山泉水尚可满足村民日常需求,但到枯水期或者干旱的年份,就会出现水量不足,村民生活用水困难的局面。十几年前,村两委组织村民自建了“自来水”管道敷设在地下,但由于技术水平的局限,加之管道年久老化,导致村民经常出现冬季管道被冻,干旱季节出现缺水、断水现象,不得不到很远的地方挑水生活。

驻村工作组为彻底解决群众安全饮水问题,通过积极申请、跑办,2016年经青龙县水务局批准,陈台子村安全饮水工程列为“中央财政预

算精准扶贫项目”得以立项。2017年4月10日,陈台子水泉沟村民组安全饮水工程正式开工,驻村工作组与村民一起直接参加劳动,全程参与并记录了整个施工过程。

经过一个半月紧张施工,共开挖土石方520立方米,铺设管道2200米,使用挖掘机、装载机40工时,浇筑混凝土46立方米,水源蓄水池容积98立方米,克服了重重困难,于2017年5月26日工程正式竣工。

面对前来验收的工程技术人员的领导的高度评价,陈台子水泉沟安全饮水项目实施组织者、村民组长马长华热泪盈眶。



学术交流

清华大学博士生导师范文芳来我校讲座

本报讯(通讯员 赵玉荣)应我校外国语学院邀请,9月14日,中国基础教育研究中心副理事长、中国教育学会外语教学专业委员会学术委员会委员、清华大学特聘教授、博士生导师范文芳来我校作了题为《外语课堂教学中真正意义上的会话修补》的讲座。外国语学院英语专业教师及学科教学(英语)方向全体研究生聆听了讲座。

范文芳教授首先对会话修补的概念进行了重新界定,讨论了课堂话语真正意义上的会话修补与伯明翰IRF模式的区别,澄清了学界对

该概念的误解,之后对大学英语课堂中的会话修补现象进行了综合的定量和定性分析,概括了课堂话语中会话修补的类型和特征,讨论了课堂话语修补现象对外语教学的启示。

范文芳教授生动的语言、敏锐的思维、鲜明的观点、翔实的论证,使在场师生开拓了视野,了解了课堂话语分析的研究意义和研究方法,激发了对课堂话语分析的研究兴趣。

市委研究室副主任刘锦堂来校作学术报告

本报讯(通讯员 王大江)9月19日,应校科研处邀请,秦皇岛市委研究室副主任刘锦堂来我校作了《关于决策咨询研究报告的选题、调研及起草》的学术报告。副校长杨越冬主持了报告会,宣传部、人事处、科研处、职教院等有关领导,二级单位的部分主管科研领导和科研管理员、社科博士及相关专家等50余人参加报告会。

刘锦堂副主任从决策咨询研究工作(以2016年为例)、决策咨询

研究报告的选题、调研和起草等四个方面进行了详细阐述,同时鼓励我校广大教师认真选题,深入调研,发挥我校社科研究人才优势,多为秦皇岛的经济社会发展建言献策。与会人员纷纷表示,通过此次学习对决策咨询研究报告有了更加深入的认识,在我校应用型大学建设时期,对提升我校人文社科研究建言献策能力,带动我校人文社科的智库平台建设起到了积极的促进作用。

西班牙语界泰斗陈凯先教授来我校讲学

本报讯(通讯员 李聪文)9月25日,外国语学院邀请我国西班牙语界泰斗陈凯先教授来我校做西班牙语学习专题讲座。陈凯先教授1966年毕业于北京外国语学院,曾任南京大学西班牙语系主任、塞万提斯中心主任,教育部外语教学指导委员会委员,1994年被聘为西班牙马德里自治大学名誉教授,现任南京大学金陵学院西班牙语专业主任,享受国务院政府特殊津贴。外国语学院西班牙语专业学生及教师参加了讲座。

陈凯先教授从国家、世界层面介绍了西班牙语的应用面及其重要性。以自己几十年的执教经验向同学们传授如何学好这门语言,要求学

生要具备自主学习的能力,强调不能为考试而学习。他提出,进入大学的学生应该将语言学习渗透到生活中去,不能仅仅局限于课本,应更多了解西班牙及西班牙语系的拉美国家的经济、政治以及文化,要从国际化视角来学习西班牙语,并鼓励同学们用语言这门工具为自己所用,为国家所用。同时,他鼓励同学们积极开展和西班牙语相关的课外活动。

通过此次讲座,学生们对西班牙语有了更深入的认识,同时也开拓了学生的眼界,带领学生们进入到了一个更为广袤的西语世界,为同学们明确了学习目标。

人物专访

不忘初心,方得始终

访就业主席程美玲

尤其是女生,出门在外,哪有不恋家的?家是情感的依托,就算工作学习再忙再累,也要坚持一星期打一通电话给家人,问问家里的事情,关心关心父母,到放假时,只要有时间就会回家和父母相聚。

失落难过时,她不像一般的女孩子抱着枕头痛哭,她会当自己心理的导师,路是自己选择的,就算跪着也要走完。她说有一次体育训练时,差点把骨头撞碎,现在即使恢复了,膝盖上仍留好大一个坑,那是多么钻心的痛,父母劝她不要练体育了,女孩子不要把自己累坏了,但困难没有把她压垮,反倒给她更坚定的信念,她更加热爱体育,她是只勇敢的海燕,风雨越大,她飞行的越远!

说到兴趣爱好,她说喜欢旅游,空闲时间,躺在北戴河柔软的沙滩上,听听大海的心声,赤着脚在沙滩上写字,这些都让她抛开一切烦恼,回到自然的怀抱。晚了就跟着红红的夕阳一起回家,装着满满的风景回家……

寄语于新生——满满的爱

她给我们的讲述她的故事,同时以姐姐的口吻告诉我们,大学是个很自由的地方,有大把的时间做自己想做的事情,但很多人不知道该怎么合理安排自己的时间,整天无所事事,因此他们颓废了,也有些人将自己的小日子过得很美满。首先应该保证不挂科,不要翘课,上课不要玩手机。其次要参加社团活动,学生会等,扩大交友范围,多一个朋友就多一条路。向比自己优秀的人学习,可以让自己更加优秀。关于就业问题,她说这是毕业生所担忧的,怎样找到合适的工作,其实大学期间应该学好专业课,同时要有一定的社会实践经验,这个社会看重的是能力,能力强的到哪里都受青睐。要锻炼能力,大一就应该争取班干之类的职位,学会推荐自己,要学好学生手册,争取获奖学金。

窗外很安静,她认真地讲,我们认真地听着,犹如春风细雨润心田。

晚上9点,采访结束了,我们第一次感到一个半小时的时间真的很短,她用一个半小时给我们上了一堂人生哲理课,我们受益匪浅。一个半小时,也将眼前这个随和乐观,始终保持微笑,做事一往直前的程美玲深深地刻进我们的脑海中,我们也祝愿程美玲同学在工作学习中更上一层楼,在以后的事业上一切顺利! (学生记者 赖美珠)

白色T恤,蓝色牛仔裤,紫色运动鞋,迎面而来的是我们今天的主角——就业主席程美玲。晚上7点30分的采访,她7点20分就到了。她衣着朴素得体,给人一种清新自然之感,接下来的谈话,更让我们感觉到她不是一个高高在上的主席,而是一个可以促膝长谈的朋友。

程美玲,体育系体育教育14级学生,河北承德人,现任我校就业指导委员会的主席。简单的自我介绍,没有任何浮夸的修饰,没有任何张扬的味道,简单却深刻,清晰而明了。

工作中——兴趣是最好的老师

大一时,大部分新生都迷茫报什么社团,学生会哪个部门好,程美玲同学却早已做好准备,积极主动的加入了校就业,积极参加各种活动,在集体中充分展现自己才能。在校就业,她与她的小伙伴们相处融洽。虽然在活动过程中难免会和伙伴发生冲突,她以集体利益为重,参考伙伴们的意见,最后下决定。在诸多活动中,她以满腔热血和积极主动的态度,一心一意为集体着想和团结友爱他人的品格,一步步成长,由部员成长为校就业主席,一个值得我们学习的榜样!

当问及当上主席的收获时,她自信而坦然地说出了很多其他院系的朋友,锻炼了语言表达能力,养成坚持到底的习惯,感受到集体的温暖,学会更好更快地解决事情。当谈到招聘时最看重什么品质时,她说礼貌很重要,礼貌是为人处世的基础,一个没有修养的人无法立足社会。她的话,让我的脑海里漂过这样的画面。画面一:招聘面试时,为了不让学生紧张,她始终保持微笑,她忙的没有时间吃饭,即使晚上很晚了她也把最后一个新生面试完。画面二:夜深了,星星都藏在云朵里,屋内一盏灯微暗,一支笔挥舞,还有敲键盘时的噼里啪啦,她为了更好的举办活动而筛选策划案。

说到工作忙碌怎么平衡学习与工作,她说做好规划,必须保证不挂科,学会在工作中学习,利用别人看电视玩手机的时间来学习,用学习充实课余时间。接下来的日子要考研,考教师资格证,课余时间到燕大练跆拳道,以后想做一名跆拳道教师。这些都是她喜欢做的,兴趣是最好的老师,自己感兴趣的,才能做到最好。

生活中——做自己的心灵导师

问及她是否经常与家人联系时,她的嘴角多了一抹甜蜜而温暖的微笑,双手托着下巴,仿佛在回忆着什么,她说自己是一个恋家的人,

校园要闻

常学东当选“河北现代农业突出贡献领军人物”

由第二十一届中国(廊坊)农产品交易会组委会主办,河北省政府农业产业化办公室、新华社新闻信息中心河北中心承办的“2017年度现代农业突出贡献领军人物”认定结果近日公布,在全省范围内认定出的科技富农、投资兴农、创业带农三种类型,25名领军人物受到隆重表彰。我校常学东教授被认定为科技富农“2017年度现代农业突出贡献领军人物”。

我校教职工在秦皇岛七运会围棋赛中获奖

9月23日,我校工会组织教职工参加了2017年秦皇岛市第七届运动会围棋比赛,获得了第七届运动会围棋比赛社会组团体第三名,并荣获体育道德风尚奖。

化工学子在第二届全国技能大赛中获佳绩

9月28日,由全国石油和化工职业教育教学指导委员会、化工行业职业技能鉴定指导中心主办的第二届全国高职油气储运职业技能大赛在秦皇岛博赫科技园圆满落幕。我校化学工程学院的赵琰、段志青、刘璐老师指导的学生参赛队伍在比赛中荣获三等奖,段志青老师获得“优秀指导教师”荣誉称号。

我校教师获评河北省师德先进个人

经学校评选推荐,由秦皇岛市总工会报河北省教科文卫工会、河北省教育厅评选,我校体育系王海军老师获得“河北省师德先进个人”荣誉称号。

我校青年教师应邀参加世界汉字学会

9月16日,世界汉字学会第五届年会暨“汉字文化圈各表意文字类型调查整理研究报告”国际学术研讨会在湖北三峡大学举行。我校文法学院青年教师、华东师范大学博士安静受邀参会并负责相关论文讨论活动。